

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年七月廿四 初五白露 2024年8月 星期二 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24795号 27 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

中共中央 国务院 关于弘扬教育家精神加强新时代 高素质专业化教师队伍建设的意见

(A05版)

博鳌亚洲论坛2025年年会 拟于明年3月25日至28日举行

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)8月26日,在博鳌亚洲论坛曼谷圆桌会议期间,博鳌亚洲论坛理事长潘基文宣布,博鳌亚洲论坛2025年年会初步定于2025年3月25日至28日在海南博

鳌举行。潘基文表示,当前世界经济缓慢复苏,地区冲突愈演愈烈,联合国可持续发展目标落实缓慢,人类社会面临诸多共同挑战。亚洲在维护世界和平、促进全

球发展方面发挥着重要作用。博鳌亚洲论坛2025年年会将聚焦亚洲发展,同时密切关注全球重大问题,推动国际社会加强团结合作,谋求共同发展,打造共同未来。

刘小明在海口调研促消费工作时指出 广泛搭建促销平台 创新消费互动场景 把政策红利真正送到百姓手上

本报讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)8月26日,省长刘小明结合学习宣传贯彻党的二十大精神,在海口市调研促消费工作。

刘小明先后来到美都家电城、金鹿摩托电动车城、仁恒美视长天云汀、海口翔飞汽车贸易有限公司(比亚迪4S店)、万佳家居装饰广场、琼菜王美食村等地。每到一处,刘小明都与商家沟通交流,询问了解家电、汽车、房地产、电动自行车、家居建材、餐饮服务等行业经营运行情况及消费品以旧换新政策落实情况。

刘小明指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于促进消费的重要论述,紧跟消费市场变化和消费者需求,加强系统谋划,注重分类施策,加快推动文旅商旅展联动,不断增强消费意愿,实现集客引流促消费。要落实好大力支持大规模设备更新和消费品以旧换新若干措施,促进政府、商家、行业协会协同发力、多维联动,释放“两新”政策叠加优势和集成效应,持续精准宣传推介,扩大政策知晓面,帮助群众算好“经济账”,满足群众多元化、品质化消费需求。要鼓励商

冯飞在省委组织部干部大会上强调 打造忠诚干净担当的组工干部队伍 为海南自由贸易港建设提供坚强组织保证

本报海口8月26日讯(海南日报全媒体记者李磊)8月26日,省委组织部干部大会召开,宣布中央和省委有关人事安排的决定。省委书记冯飞主持会议并讲话。

建设的高度重视和亲切关怀。冯飞强调,当前,全省上下正深入学习贯彻党的二十大精神,进一步全面深化改革,奋力谱写中国式现代化海南篇章。各级组织部门要深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿组织工作全过程各方面,以政治建设为统领,全面加强党的各方面建设,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化职责使命,加强党的创新理论武装,推动学习成效转化为党员、干部立足岗位建设自由贸易港的实际行动;坚持新时代好干部标准,鲜明树立

选人用人正确导向,健全有效防范和纠正政绩观偏差工作机制;深化人才发展体制机制改革,打造高水平高能级吸引集聚人才平台,建设具有自由贸易港特色的人才集聚地;树立大抓基层的鲜明导向,深入推进抓党建促乡村振兴,增强党组织政治功能和组织功能,推动各级党组织和广大党员、干部争做改革发展的促进派和实干家。要强化作风建设,锤炼对党忠诚的政治品格,恪守公道正派的职业操守,强化攻坚克难的使命担当,增强履职尽责的能力本领,保持自律自重的清廉本色,打造忠诚干净担当的组工干部队伍。

以超常规举措拼经济促发展

创建世界领先的深水高压钻完井技术体系 “深海一号”二期项目钻完井作业顺利完成

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春通讯员吴盛龙)8月26日,中国海油对外宣布,在海南岛东南海域,我国海上压力最高的天然气开发井“深海一号”二期项目A12井(LS25-1-A12井)放喷作业取得圆满成功,测试产量超过预期。

这也标志着我国首个深水高压天然气开发项目“深海一号”二期的所有海上钻完井作业全部完成,验证了深水高压钻完井全新技术体系的先进性和可靠性,表明我国在深水高压钻完井技术领域进入世界领先行列。“深海一号”一期项目于2021年6月成功投产,天然气探明地质储量超千亿立方米,最大水深超过1500米,最大井深达4000米以上,是我国已经投运的水深最深、勘探开发难度最大的海上气田。

在距离其70公里的陵水25-1深水区块,该气田的二期工程在最大水深近千千米的海域加速建设,采用“水下生产系



“深海一号”二期是我国首个深水高压气田项目,全面投产后将使“深海一号”整体产能提升超50%。图为“深海一号”二期深水气井测试放喷瞬间。中国海油供图

我省企业开办服务水平全国排名靠前 全省经营主体达399.85万户

本报海口8月26日讯(海南日报全媒体记者李梦瑶)海南日报全媒体记者8月26日从全省市场监管部门负责同志座谈会上获悉,目前我省企业开办服务水平全国排名靠前,截至7月底,全省经营主体达399.85万户。今年以来,我省进一步深化商事制度改革举措,推动经营主体登记便利化水平再提升。

自今年5月1日《海南自由贸易港市场主体登记管理条例》(以下简称《条例》)实施以来,省市场监管局制定配套文书、规范材料,推动《条例》落地落实,进一步简化办事流程,压减申请材料。

“我们升级了‘海南e登记’系统,加强部门信息共享,优化业务自动审查规则和校验功能,既实现‘非必要人工不介入’,也尽力避免不正常登记增加。”省市场监管局相关负责人介绍,与此同时,我省构建“自主申报+信用承诺”登记体系,登记由“核准制”改为“确认制”,将更多自主决策的经营自主权交还给经营主体,切实降低制度性交易成本。

同时,我省加快推进“证照联办”改革,通过表单融合、流程再造,实现营业执照核发与许可证审批的“串联”改“并联”,构建起“主题式”联办模式。“目前,我省食

《国家海洋创新指数报告2023-2024》发布 海南海洋创新指数排名 进入全国第一梯次

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧)近日,由自然资源部第一海洋研究所牵头,联合国家海洋信息中心、中国科学院西北生态环境资源研究院和崂山实验室共同完成的《国家海洋创新指数报告2023-2024》(以下简称《报告》)正式发布,广东、山东、上海、海南和江苏的区域海洋创新指数得分位列第一梯次。

据介绍,《报告》从海洋创新资源、知识创造、创新绩效、创新环境四个维度构建了指标体系,定量测算了2004至2022年间的海洋创新指数。结果显示,我国海洋创新能力不断增强,海洋创新环境得到改善,创新成果丰硕。《报告》根据我国沿海省(自治区、直辖市)的区域海洋创新指数得分将其划分为4个梯次,第一梯次为广东、山东、上海、海南和江苏;第二梯次为福建和浙江;第三梯次为广西、辽宁;第四梯次为天津和河北。

近年来,海南扎实推进崖州湾科技城、省深海技术创新中心、省深海深

能源工程重点实验室、南山港等重大科研基础设施和平台建设,相继引进中国海洋大学、上海交通大学和中科院深海所等高校和科研院所,强化海洋领域重大关键技术,深海科技创新能力持续提升,科研成果转化应用到海洋产业中,助推培育、发展海洋新质生产力。目前,三亚崖州湾科技城已聚集深海科技企业1000多家;南山港靠泊科考航次呈指数级增长,从2020年的30航次增长至2023年的1023航次,截至8月13日,今年已完成科考航次976航次,先后服务超60家科考单位。

2024第十五届环海南岛 国际公路自行车赛开幕

本报博鳌8月26日电(海南日报全媒体记者陈子仪 王黎刚)8月26日晚,“喜德盛杯”2024第十五届环海南岛国际公路自行车赛在琼海博鳌开幕。本次赛事邀请了来自全球14个国家21支车队,参赛车队级别包含世巡赛车队、职业系列赛车队、洲际车队及国家队。开幕式现场,参

赛选手逐一亮相。27日,本次环岛赛首个赛段赛事将在琼海展开角逐,其中琼海绕圈赛将途经潭门千年渔港、中国(海南)南海博物馆、博鳌亚洲论坛永久会址、博鳌乐城国际医疗旅游先行区等地,参赛选手将在比赛的同时领略海南的自然和人文美景。下转A02版



八月二十六日晚,“喜德盛杯”二〇二四第十五届环海南岛国际公路自行车赛在琼海博鳌开幕。图为参赛选手在开幕式上集体亮相。(更多报道见A03版) 赛事组委会供图

中共中央批准 纳云德同志 任中共海南省委常委

近日,中共中央批准:纳云德同志任中共海南省委委员、常委。

导读

万洋高速王五互通立交项目具备功能性通车条件
从儋州工业园上高速仅需5分钟

A03

2024年居民医保最新缴费标准公布

A05

距2024海报集团金秋车展
9天
2024年9月5日-8日 海南国际会展中心(西海岸)